

我今年28岁,父母非常操心我的终身大事,替我安排各种相亲。人也见了不少,可一直没有心动的人出现。我妈急了:你看别人恋爱结婚都很顺利,怎么到我女儿这里就这么难呢?一定是你眼光太高了。我说:妈,我的眼光真的不高。比我条件好的姑娘,还剩着呢!

——by一个胖娃娃

本期主持人:现代快报记者 王凡

不管你是不是热心当红娘,大概都会发现身边没结婚的女孩比男孩多。而这所谓的“剩女”,通常都是条件不错的女孩,是大家眼中的“好姑娘”。为什么很多好姑娘找不到男朋友呢?

眼光高,这是不得不承认的一点。当然,这眼光未必是希望男方多么有钱,而是精神世界的契合。要知道,这感觉是最难找的。

另一个残酷的现实是男女有别,闺蜜们眼中的“好姑娘”,在男生看来,却可能不够“好”。

让我们一起来听听这些“好姑娘”的真实声音。

为啥很多好姑娘找不到男朋友

期待一个懂我的“真爱”

知鱼八音 32岁

一直以来都很期待找到一个男朋友,可不知怎么的,到现在还是单着,看着身边的好友结婚生子,很为他们开心也很羡慕那样的生活,有时对自己的将来充满期待,有时也会担心一直这样下去可怎么办。

虽然一个人自由自在,但一直坚信两个人会更加有趣,但行动上和习惯上总是很难打破自己一个人的习惯,对相亲会乖乖配合,但心里总不认同。我觉得自己期待的并不是一个别人眼中很不错的婚姻,而是像电影《我的少女时代》中那样,原来在世上有那样一个人懂你,欣赏真正的你,在乎你的感受,那才是真正找到了所向往的男朋友。所以现在只能先把自己的日子过好,说不定哪一天就会遇到自己想要遇到的人了。

这个人出现了也不知道

伊人掩面 26岁

从小到大,我都是别人眼中的“好姑娘”,到了我这个年纪,还没有正儿八经谈过恋爱的,估计就像独角兽一样只存在于大家的幻想中了吧。好姑娘总是这样描述理想爱人:身材高大,温暖踏实,有家庭责任感,性格开朗,有上进心,与自己有相同的兴趣爱好和价值观,能够照顾她的家人。看似面面俱到的标准,可细细想来这其实只是一些模糊不清的朦胧概念,因为她其实不知道自己真正想要的生活是怎样的。目标不明确,那么就算这个人出现了,自己也是不知道的。

在爱情世界里,我们应该先自我审视一下:我想要的是自己内心的需求吗?最希望爱人身上具备的品质,对我而言真的有意义吗?所以,如果现在我有一个女儿,我想告诉她:好姑娘都会遇见大灰狼,但希望你遇到的是一只温柔的大灰狼。另外就是,谈恋爱要从小培养,6岁就可以开始谈恋爱啦!

习惯了一个人,不想凑合

流星 38岁

一晃眼,我都奔四了。为什么还单着,我从内因和外因分别找了问题。内因,我长得不够好看,我宅,我习惯了一个人,我的性格很被动。再说外因,就我的相亲经验来看,好男人太少,起码比好女孩少。一张照片发过去,看得不满意,男生就没有消息了。他们对你的样貌或者年龄不满意,就根本没有兴趣继续了解你,没有兴趣去发现你的好。难得遇上一个能持续见面的,但相处一段时间后发现,还是性格不合,和他在一起一点都不快乐。我不想凑合,不想勉强自己。

朋友们说我是“好姑娘”,本分、纯朴、善良、厚道,可我常常觉得也就在朋友和父母眼睛里是块宝。当然希望这个世界上有一个发现我的“好”,并且我也觉得他好的人。但说实话,真的不敢有太多奢望。也许,眼下能做的事情,也只有让自己变得更好。



插图 孟子茹

再优秀的妹子

也有缺点

蟹子匠 31岁

我身边有很多优秀的单身女孩,我自己也曾经是其中的一员,也曾经历过漫漫的相亲之路。

总结经验,我想告诉姑娘们的是,首先不要过度排斥相亲方式,要把这种方式看成是一个认识人的渠道,无论是偶遇还是介绍都是缘分的一种。我自己的相亲之路也很坎坷,也遇到过无数奇葩男,保持自己心态平静的方式,就是把相亲当成一次次认识社会的经验积累,最后可以练就一双媲美HR的火眼金睛。

其次,就是要在尝试和不同人相处的过程中,更加了解自己,其实和找工作一样,没有最好的工作只有最合适的,工作也没有完美的,任何一份工作都有这样那样让你不满意的地方。

作为我们自己,再优秀的妹子也有缺点。所以要充分了解自己的优点和缺点。一个人只能有一个主要的优点,如果对方有特别契合的地方,就要能包容其他的问题。不过短板特别短的男人是绝对不可以接受的,有一个基本的底线。

另外,很重要的就是,我们毕竟没办法对待寻找另一半这件事像淘宝购物那样理性,如果一直遇不到合适的很容易灰心,有可能见得越多越觉得希望渺茫,其实心态是最大的问题。我会告诉自己,千万人之中,只要有那么一个人对了,其他的弯路就全部值得了。所以一定要坚持寻找,要当做事业来经营。还有,不要把对朋友和知己的全部愿望寄予在一个人身上,因为没有人可以全能。

点评人



苏苓
著名情感畅销书作家
相继担任百余档电视节目点评专家、嘉宾。

好女孩要学会“留破绽”

说到好女孩,就要说这个“好”的标准是什么。我身边有很多“好女孩”是集道德模范、情感洁癖、精神洁癖于一身的。

有一个女孩子30多岁,和自己的初恋结婚了,但她偶然间发现老公曾经有前女友,而且那个前女友还为他堕过胎,她完全不能接受了,说:“他怎么可以这样?”

好女孩,不光对自己要求严格,对别人的要求也很严格。因此别人会有被束缚了手脚的感觉。这样的好女孩是薛宝钗式的,也是班主任式的,所以男生就怕了。甚至在“好女孩”面前打个嗝、放个屁都会担心,女孩觉得他很差劲。

另一方面,很多好女孩在恋爱中不顺是因为她们太能干,似乎在感情中根本不需要男生,她们能力很强,英语考级、钢琴考级,男生往她们身边一站,完全没有施展才能的空间,也没有被需要的感觉。

事实上,男女之间的相处,舒适感非常重要,这一点比其他都重要。所以,俗一点的说法,女生有些时候需要“示弱”,让别人感觉到能为你做些什么。换一种说法,留破绽的女孩会受男生的欢迎。

情感碎语

○○○

几年后我们结婚吧,那样我们就可以不再对着电话诉说想念,就可以每天清晨起来看见你的睡脸,然后一起吃一顿不太丰盛却很温暖的早餐,光明正大地在楼下拥抱,而不用担心被老爸老妈看见十指紧扣到处逍遥会不自觉地微笑,不再因为任性而不肯低头,不再因为固执而轻言分手,岁月静好你我一直在。

——怪癖ne

人都是平凡的,我们能够做的,就是让自己不平庸而已,两个人在一起结婚生活,不是苟且偷生,安于现状,而是在这个浮躁的世界里,因为爱而联系起来,成为彼此的支撑和安慰。

——诗E诗

一朋友因圈子大小,已经成为大龄剩男,只要见面就拉着我要我给他介绍对象,他说他要求不高,性格好就行了。好吧,今早我又见了她,我说我认识一个性格超级好的女孩,相处这么久还是觉得她性格真的很好,就是长得不太好看。他:哦,是吗?我:要认识一下吗?他:不用了吧,我最近很忙。

——Jr小超人

人世间,不是所有的相遇都能在生命中留下美好的印象,也不是所有的相遇都能在生命中结出殷实的果实。有时缘分不在于遇见多少,而在于真正拥有多少!当记忆只能是回忆,一切都已来不及;当往事变成了故事,所有都已回不去,一个又一个捂不住忧伤的日子,要借用语言和文字来宣泄,且让感慨诉平生……

——花如故x

你不用看谁的脸色,玩得来就是一辈子,玩不来就拜拜。这就是生活!!

——UAAI_

他们看着前面一对白发苍苍的老人手牵着手幸福地走在夕阳下。她突然指着他们问他:“我们以后会不会也会和他们这样?”他回答:“不知道。”她很难过:“难道你不会永远爱我吗?”他:“只要我还活着,我都会爱你。”

——Monster謝k

选择一个人,就是选择一种生活。首先要明白自己到底要什么样的生活,想过怎样的日子,再看看自己的另一半是否符合你的要求,是否能够在现在或未来给你想要的生活……

——空空的忆小女神

“我认为任何一段恋爱的基础,不是妥协,不是成熟,也不是完美什么的。它实际上是基于运气,你知道,这才是关键。人们只是不愿意承认这一点,因为这就意味着失去控制。”——伍迪艾伦。伍叔叔老是那么真相,我只要感恩就好了。

——鸡毛蒜皮与鸡毛蒜皮